
 

 

 

Verbale n 2 collegio congiunto 

 

Il giorno 14 settembre 2023, dalle ore 9.30 alle ore 11.30 si è riunito il Collegio 

dei docenti. 

Presiede la Dirigente Loredana Bilardi e funge da segretaria Paola Savigni 

L’ ordine del giorno è il seguente 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Valutazione alunni di classe prima, scuola primaria; 

3. Progetto materia alternativa alla religione cattolica; 

4. Tematica Ed. Civica; 

5. Approvazione Piano delle attività dei docenti a.s.23-24; 

6. Nomina tutor per docenti neo immessi; 

7. Costituzione GLO/GLI; 

8. Criteri di utilizzo dei docenti su attività di potenziamento; 

9. Gestione degli intervalli Ss1 grado; 

10. Modalità di consegna del Patto di corresponsabilità, scuola primaria, secondaria  

 

1 Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità con l’aggiunta dei 

nominativi dei docenti della primaria che erano stati omessi. (del n 6) 

La DS chiede di inserire due punti all’odg: la delibera su un progetto a cui la 

Secondaria vorrebbe aderire e la delibera sui sabati a recupero  

 

2 . La DS propone che gli alunni della classe prima della Primaria non vengano valutati 

nelle discipline nel primo quadrimestre, ma sia espresso solo un giudizio sul livello 

globale di apprendimento e sul comportamento. I criteri da utilizzare potranno essere 

quelli sperimentati negli anni passati per questi obiettivi. La DS ritiene che nel primo 

periodo di scuola gli alunni debbano affrontare le difficoltà di inserimento e 

adattamento alla nuova realtà per cui la valutazione per discipline è eccessivamente 

precoce. Il collegio approva all’unanimità (del n 7).Pertanto sul registro nel primo 

quadrimestre non dovranno comparire valutazione per disciplina. 

 

3. Progetto alternativa alla religione cattolica  

La DS propone per tutto l’istituto un progetto di alternativa alla religione cattolica dal 

titolo “ IL DIRITTO DI SAPERE” . Questo progetto potrà essere declinato a seconda 

delle necessità in ore di educazione civica o ore di alfabetizzazione. Venturelli 

propone che dopo un paio di settimane di osservazione per valutare i BES vengano 

creati gruppi di recupero/potenziamento con l’utilizzo delle compresenze. Tenendo 

presente che il curricolo di educazione civica esiste già ed è reso pubblico sul sito 

esso va declinato nei contenuti ma bisogna attenersi ad esso per quanto concerne gli 

obiettivi.  

 

4 Tematiche di educazione civica proposte: 1. i diritti 2.  la transizione ecologica  

 

5. Approvazione piano attività dei docenti a.s.32/24. La DS dà lettura dei piani per le 

attività dei tre ordini di scuola. La SD ricorda che le ore di settembre svolte prima 

dell’inizio delle attività collegiali non devono essere conteggiate nelle 40+40 .  



Il 26 ottobre ci sarà il collegio per delibera del POF, e del piano delle uscite. La 

docente Aglio invierà file su cui scrivere i progetti a cui i docenti intendono aderire Il 

collegio di dicembre non ci sarà se non in caso di necessità. (del n 8) 

 

6. Adesione al progetto Zanzara Tigre: la prof Silvestri informa che le classi seconde 

della secondaria che prevede intervento di un esterno il Collegio approva (del n 9) 

 

7. Vengono presentati i sabati tematici della secondaria  

14 ottobre: sabato dello sport 

25 novembre: giornata per l’eliminazione della violenza contro le donne 

27 febbraio: sabato sulla Shoa 

23 marzo: sabato sull’ambiente 

1 giugno: festa della scuola 

Visto che è arrivata comunicazione della disponibilità, di richiesta, dello stadio Ricci, 

Baroni si impegna a informarsi ed esplorare questa possibilità per svolgervi la giornata 

dello sport 

(del n 10) 

 

7 . Nomina Tutor per i neo immessi 

 

 

 

PRIMARIA     NEO IMMESSO IN RUOLO PROPOSTA TUTOR 

DICIOMMA LOREDANA FOGLIANI 

SEMERARO MICHELA CERRETTI 

PELLATI PAOLA BUCCINO 

FONTANA MARIA GRAZIA ( IN MATERNITA’)  

CARROZZO SALARDI 

MONACO TIMPA 

LAMBERTINI VIGNOLI 

SECONDARIA  

BORGHI (ARTE) BARONI 

CERLINI  ( ARTE) MAMMI 

ROBERTO ( LETTERE) BOCCANERA 

CARBONE( LETTERE) DI RONZA 

ADRIANI ( SOSTEGNO) CAVAZZUTI 

BOMBACI ( SOSTEGNO IN MATERNITA’) PICA 

DI GIACOMO ( SOSTEGNO) PICA 

MAZZEO ( SOSTEGNO) MALTI 

CALIFANO ( TECNOLOGIA) IN CONGEDO BRIGATI 



8. Costituzione GLO 

 

Si stabilisce che tutto l’istituto effettuerà solo due tornate di GLO in quanto la NPIA 

non riesce a partecipare a questi incontri. I GLO andranno conteggiati nelle 40+40. 

 

9. Criteri utilizzo docenti potenziamento: alla Primaria è stato suddiviso tra i due plessi 

quindi un docente a Pascoli e uno a Sant’Agostino. Solo nei primi giorni di assenza 

di un docente può essere utilizzato per supplenze poi assegnato a classi o gruppi.  

10. Gestione intervalli scuola secondaria: fino al termine dei lavori gli intervalli si 

svolgeranno all’interno della scuola e i docenti della seconda e della quarta ora sono 

responsabili del gruppo classe. Saranno collocati anche dei docenti in sorveglianza 

ai bagni.  

11. Per tutto l’Istituto le elezioni dei rappresentanti si terranno il giorno 18 ottobre. In 

quella data andrà illustrato ai genitori il patto di corresponsabilità che deve essere 

firmato da entrambi i genitori. Il patto potrà essere scaricato dai genitori o ne verrà 

fornita copia a chi non ha modo di scaricarlo 

 

Varie: sono terminati i lavori a Sant’ Agostino, nel plesso Leonardo da Vinci avranno 

ancora una zona con impalcatura per circa un mese (area palestra e fianco lato scuola 

materna). 

Sul sito del comune è stato messo il menù delle mense scolastiche: la nuova ditta 

distributrice dei pasti è la Dussmann e vi è anche un nuovo referente per la mensa. 

Entrambi (referente e ditta) chiedono tutta la documentazione relativa alle 

intolleranze. Venturelli raccomanda di tenere monitorate le diete speciali soprattutto 

nel primo periodo. Infanzia Sant’Agostino deve anticipare il pranzo alle 11,40 pertanto 

andranno avvertiti i genitori dei bambini che vanno a casa. 

Corso sicurezza: saranno consegnati tutti gli attestati. Chi non è riuscito ad entrare 

nel meet deve comunicarlo alle referenti di plesso che a loro volta comunicheranno a 

Venturelli. Tutti i lavoratori sono responsabili della sicurezza ma le segnalazioni vanno 

fatte attraverso il responsabile di plesso che le comunica per iscritto in Presidenza 

La DS ricorda il divieto di fumare nelle pertinenze della scuola e il divieto all’uso dei 

cellulari. 

 

Esaurito ogni argomento all’ODG la seduta è tolta alle ore 11,30. 

 

La segretaria                                                                                           La DS 

Paola Savigni                                                                               Loredana Bilardi 

 

 

 

 


